

我区召开2023年 高考中考后勤保障协调会议

5月19日上午,2023年高考、中考后勤保障协调会召开,区政府办副主任胡益军主持会议。胡益军指出,2023年高考中考是党的二十大召开后的首次高考、中考,也是对新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的首次高考、中考。高考、中考更是老百姓生活中的头等大事,做好高考中考后勤保障工作意义重大,责无旁贷。他要求,各部门要把工作做早、做细、做实,携手联动,扎实工作,全力以赴做好“两考”组考工作,以优异的工作成绩,确保我区今年中高考工作安全、平稳、有序,向全区人民交上一份满意的答卷。

区委教育工委书记、区教体局党组书记、局长丁华介绍了2023年我区高考、中考基本情况,并对后勤保障工作提出要求。他指出,要真抓安全保密,严格按照考务管理规定和安全保密要求,以最高标准和最严要求,保证试卷安全、考试安全、人员安全;要真抓抓好卫生防疫,成立和健全专门的工作班子,制订卫生防疫措施和应急预案;要真抓抓好保障服务,坚持把考生利益放在第一位,将“以生为本”的理念融入考试工作的全过程;要真抓抓好中考工作,与高考同等认识、同等

标准、同等要求、同等力度,确保高考、中考各项组织工作万无一失。教体局副局长吴伯军就高考、中考后勤保障工作进行部署。他表示,要严格按照考务管理规定和安全保密要求,做好标准化考点系统运维工作、卫生防疫工作以及后勤保障和服务工作。各部门要以抓铁有痕的意志和如临深渊的责任担当,把平安高考、中考作为当前各部门、各街道的一项重要政治任务抓好、抓实,真正做到“守土有责、守土负责、守土尽责”。

区公安局、市场监管局、疾控中心、消防救援大队提出了具体工作要求。区供电公司、区水务公司、南通华润燃气公司、通州联通公司、江苏有线网络通州分公司、北山饭店等六个成员单位代表进行了交流发言。各高考、中考后勤保障办公室全体成员单位负责人,金沙街道、金新街道、区公安局、交警大队、治安大队、区卫健委、区疾控中心、区消防救援大队分管负责人,各高考食宿点的负责人,中考考点学校负责人参加会议。

喜报

2023年职业学校省级“三创”优秀学生

通州中专 季思宇 王雅琴 朱莉娜 朱涌鑫
季泓妤 季陈优 丁星云

省级优秀学生干部

通州中专 公衍森 苏峰 李晨希 曹煜杰

省级先进班集体

通州中专电气信息系2020级大专物联网班
通州中专对口单招部2020级服装单招班
通州中专智能制造学院2020级大专机器人班

携手并进谋发展 苏赣交流促提升 婺源县鄣公山共产主义劳动大学 来通州中专考察交流

5月15日,江西省婺源县鄣公山共产主义劳动大学詹健文校长一行六人到通州中专考察交流。区教体局党组副书记葛青松出席交流活动。葛青松详细介绍了通州的地理特点、人文特色、区域教育、教育概况、职教发展等情况。他希望,两地协作能常来常往、有形有效、走深走实,共享办学理念、办学模式、办学经验,融合赋能,携手实现高质量发展。

与会嘉宾共同观看专题片《融合 升级 超越》,了解通州中专在校园文化、专业建设、教师培养、育人成效、产教融合、服务社会等方面的办学特色。詹健文校长介绍了学校办学历史、专业建设、教育教学等方面情况,希望与通州中专在管理机制、教育科研、德育管理、师生培

我区各学校开展防灾减灾系列活动



平湖高中举行地震疏散演练,师生沉着冷静、互助合作,按照学校事先制订的紧急疏散方案有序疏散,全部撤离到安全地带。



文山初中开展应急疏散演练活动,切实提高了师生实际应对、处置突发安全事件的能力和自我保护能力。



东社学校认真开展全面、系统的校园安全隐患排查和整改,对校园内的校舍、围墙以及校园周边环境进行细致检查,发现隐患及时整改。



城区幼儿园利用晨会时间开展防灾减灾宣传教育,让幼儿了解全国防灾减灾日的相关知识,并教会孩子们如何正确地避险、疏散、自救互救。

2023年通州区中小学生 阳光体育运动会 男女混合毽球比赛落幕

5月13日至14日,通州区中小学生阳光体育运动会——男女混合毽球比赛在金郊初中体育馆圆满落幕。本次比赛分为星级学校团体、初中团体、小学团体三个竞赛组别。来自全区中小学校71支代表队的568名运动员在赛场上展开激烈角逐。本次比赛采用中国毽球协会最新审定《毽球竞赛规则和裁判法》,第一阶段初中和小学比赛采用分组循环赛,第二阶段比赛采用淘汰制。星级学校直接采用循环赛。比赛采用五场三胜制,每场15分。

比赛中,区教体局副局长葛红玲前往现场观战,她鼓励各参赛队运动员保持平常心,发扬顽强敢拼的体育精神,力争取得好成绩!本次比赛是通州区举办的又一次校园体育盛会,是师生竞争意识、团队合作、拼搏精神的一次展示,更是师生阳光体育的一次生动实践。2007年,我区从徐州新沂市三中引进毽球运动,作为我区区域性体育特色项目,开展15年来,毽球运动已在我区生根发芽。横港小学、兴仁小学的毽球运动队多次获国家级奖项,国家级毽球比赛多次在我区举行,全区毽球比赛已连续举办十六届,“一校一队”“一生一球”得到加强,学生的毽球运动水平不断提高,赛事组织能力不断完善。

携手乐书之友 共品笔墨飘香 姜灶小学举办中华优秀传统文化 进校园书法作品展

近日,姜灶小学携手南通市老干部书画研究会乐书之友,开展了首届“携手乐书之友 共品笔墨飘香”书法作品展,进一步在广大师生中推进社会主义核心价值观教育,传承中华民族优秀传统文化。本次展览,南通市书画研究会乐书之友的会员们携带百余幅书法佳作走进姜灶小学,为姜灶小学的师生带来了传统书法文化的洗礼,让师生们足不出校就能品阅书法艺术的墨香。展览期间,学校共组织教师

及学生一千余人次现场参观,近距离感受书法艺术的魅力。在学校承办通州区小学语文习作教学专题研讨活动期间,与会领导和老师也饶有兴趣地参观了书法展,他们纷纷为老干部们既醉心于传统书法艺术,又关心下一代的情怀点赞。“乐书之友”的前辈师长们还现场挥毫泼墨,向师生们展现书法艺术的魅力,并向学校及多位师生赠予墨宝,表达他们对学校、对青少年一代的关心和祝福!

蚕豆采摘乐趣多 劳动教育助“双减” ——纱场小学“蚕豆摘摘乐”劳动实践侧记

“立夏哉,吃豆哉!”立夏有“尝地三鲜”的说法,嫩蚕豆就是“三鲜”之一。近日,纱场小学积极开展“双减”政策,深入推进劳动教育及综合实践活动课程建设,组织队员开展“蚕豆摘摘乐”活动。纱场小学三(1)中队的辅导员兼科学老师葛建新通过两段视频,讲解蚕豆名字的由来、形态特征、营养价值、经济价值等,让队员们对蚕豆有了更深入的认识。随后,三(1)中队的全体少先队员在老师的带领下来到学校校外劳动基地——锦绣江海公益校外劳动基地——锦绣江海公益校外劳动基地。队员们人手一只塑料袋,蹲下身子,一手扶着蚕

豆秆,一手或扯或拧,从束束束束逐渐得心应手。采摘结束后,一场别开生面的剥豆荚大赛开始了。三、四年级的队员们分成四组,“一拗,二挤”,剥出的蚕豆粒粒饱满,散发着淡淡的清香。蚕豆营养又美味,做法也不少。洗上一篮蚕豆,请来食堂的于伯伯教大家做清炒蚕豆。香味慢慢从锅盖里溢了出来,勾出了队员们肚子里的馋虫。这里还在品尝着刚出锅的清炒蚕豆,那里葛老师又和大家分享了许多美味的蚕豆制品,蚕豆粉丝、兰花豆、凉皮、豆瓣酱…… (邱思恩)

通州实小教育集团举行“幸福之舟” 阅读推广情况交流活动

近日,通州区实验小学教育集团各成员学校在南山湖小学开展阅读推广交流活动。区教师发展中心学科教研室副主任瞿德泉带领小学组教研员张霞、刘剑、王峰进行现场指导。围绕书香五月,南山湖小学开展了丰富多彩的读书节活动,读书心得、好书推荐、人物卡片、课本剧表演等活动精彩纷呈,孩子们乐在其中。

金蔷薇剧场的舞台,学校正在排演诗朗诵节目——《不朽》。山水大厅长,二(1)班的山湖娃娃们正在进行“涟漪”讲书活动,台上绘声绘色地推荐,不断勾起台下孩子们阅读新书的热情。全景阅览室内,赵俊君老师正在执教阅读推进课——《畅所欲言话西游》。学校的全景阅览室敞亮通透,是孩子们每天中午徜徉书海的好去处。

随后,各集团成员学校汇报本校阅读活动开展情况。瞿德泉对集团内各学校在阅读定位准确、阅读氛围浓厚、阅读保障到位、阅读活动丰富、阅读评价灵活、阅读成果丰硕六方面作出了肯定。同时就进一步推进阅读活动的开展提出了建议,希望学校要看得更高远,要站在孩子终身发展的角度推动活动开展;要让读书氛围更浓,把书读得更纯正;要搭建多元平台,用书香涵养气质,用阅读丰盈表

达。实验小学教育集团副校长蒋晓飞表示,在构建书香校园的进程中,要重新定义阅读,探索阅读新样态。在阅读中,老师要引领孩子穿越时空,与无数的智者相伴,实现视域的融合,心灵的抵达。在书香校园里,师生要共沉浸,同阅读,尽情呼吸书籍的芬芳,自由放飞思想的翅膀,让心灵的天空变得更高远、更澄明。

《颂歌献给党》征集出版

近日,由区教体局关工委、区退教协会组织撰写的征文作品汇编《颂歌献给党》征集出版面世。该征集活动征集了全区离退休老教育工作者的78首诗词、38篇文章和22幅书法作品,近12万字。区教体局党组书记、局长丁华为该书作序。去年,党的二十大胜利召开,是党和国家的大喜事。区教体局关工委、区退教协会组织发动全区离退休教育工作者积极参加《迎庆二十大 颂歌献给党》的征文活动。大家纷纷吟诗撰文挥毫,抒发对党的感恩之情,表达不忘初心再奉献的热忱。

离退休老同志在岗时,始终全面贯彻党的教育方针,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人呕心沥血,为推动通州教育可持续发展奉献聪明才智,为党的教育事业作出了宝贵贡献。离退休以后,继续耕耘,主动积极投身关心下一代工作,充分发挥政治优势、知识优势、经验优势、人文优势、时空优势,老有所为,争作贡献。一位92岁的老同志说:“我是党员,我带头;我是党员,我奉献!”一位被中小学生们喊作“故事爷爷”的退休老同志,走南闯北,参加了580多场活动,用红色故事教育学生。 (王言赞)

通高附中文山初中开展 青少年禁烟控烟宣传教育

5月17日下午,通高附中文山初中开展“青少年控烟行动”主题宣传活动,贯彻落实《国务院关于加强健康中国行动的意见》《教育部等五部门关于全面加强和改进新时代学校卫生与健康教育工作的意见》,进一步加强青少年控烟意识,全面了解吸烟的危害。通州区检察院的检察官助理、宣讲师陈赛凤,通州区烟草专卖局宣讲师侍楠走进文山初中,给全校师生带来了《中国青

少年控烟行动》公益大讲堂。大讲堂通过一个个发人深省的鲜活事例,让同学们更加深刻地认识到吸烟对身体健康的危害,了解控烟的重要性,同学们纷纷表示坚决不吸烟。通过此次“禁烟控烟”活动的开展,文山初中充分宣传吸烟有害健康的常识,激发了全体师生参与禁烟控烟的自觉性和积极性,营造了良好的禁烟控烟氛围,为创建无烟校园、保护师生身体健康奠定了基础。